

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу студентки VI курса СПбГУ по направлению медицина Яцук Татьяны Павловны, (специальность «Лечебное дело») на тему: «Дефекты оказания медицинской помощи пациентам с розацеа»

Выпускная квалификационная работа Яцук Т.П. посвящена актуальной теме - изучению качества медицинской помощи пациентам с розацеа. Актуальность проблемы обусловлена высокой социальной и профессиональной дезадаптацией и снижением качества жизни пациентов с розацеа. В структуре дерматологической заболеваемости розацеа составляет от 2 до 10 % всех дерматозов, занимая 7-е место по частоте. Для заболевания не разработаны специфические диагностические методы исследования, и настоящее время отмечена тенденция к развитию резистентности к общепринятым методам лечения с непродолжительной ремиссией. Поэтому представление о дефектах медицинской помощи позволит в дальнейшем обеспечить более эффективную диагностику и лечения заболевания.

Дипломная работа оформлена по требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследования, результатов собственных исследований, заключения, выводов, списка литературы. Работа изложена на 79 страницах, иллюстрирована 34 таблицами и 19 рисунками.

Глава 1 (обзор литературы) содержит аналитический обзор литературы, в ней излагается современное состояние проблемы, дается ее критическая оценка. Автором проанализировано 50 источников литературы, включая 36 отечественных и 14 иностранных.

Глава 2 содержит описание использованного материала и применяемых методик исследования. Яцук Т.П. провела анализ 131 случая оказания медицинской помощи пациентам с розацеа. С учетом полученных данных были созданы индивидуализированные карты, с зафиксированными в них жалобами, диагнозом, анамнестических данных, проведенных методов исследования, назначенного лечения и полученного эффекта от терапии. Далее была произведена оценка качества медицинской помощи с расчетом сводного коэффициента и совокупного балла.

Глава 4 содержит результаты исследования. В ходе исследования выявлены дефекты медицинской помощи на этапе постановки диагноза, сбора информации и проведения лечения. Установлено, что ведущим дефектом постановки диагноза является отсутствие указаний на степень тяжести розацеа (40,5%); среди дефектов сбора информации - отсутствие назначения женщинам консультации гинеколога (89,4%).

Выявлено, что лидирующим дефектом лечения является назначение терапии, не соответствующей форме и степени тяжести розацеа (56,8%). В целом уровень медицинской помощи надлежащего качества пациентам с розацеа составляет 0,69.

Дипломная работа Яцук Т.П. «Дефекты оказания медицинской помощи пациентам с розацеа», выполненная под руководством к.м.н. Петуновой Я.Г. является самостоятельной работой выпускника, подтверждающей соответствие профессиональной подготовки студента. Дипломная работа включает обзор литературы и самостоятельное исследование с адекватной статистической обработкой материала. Результаты исследования, представленные в виде выводов, соответствуют поставленным цели и задачам.

Выпускная квалификационная работа Яцук Т.П. «Дефекты оказания медицинской помощи пациентам с розацеа» может быть допущена к защите, заслуживая положительной оценки.

Доцент кафедры кожных и венерических болезней
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия
имени С.М. Кирова» МО РФ,
доктор медицинских наук, доцент

Хайрутдинов В.Р.

194044, Санкт-Петербург,
ул. Академика Лебедева, дом 6,
тел. (812) 329-71-04

